

关注南通发布 App
获取更多资讯内容奋进强固路
同步新征程

如东营造一流营商环境,今年前九个月工业开票销售同比增长10.6%——

速度特别快
服务特别暖

“速度特别快,服务特别暖心,为这种高效温馨的工作模式点赞!”近日,落户如东经济开发区(高新区)、总投资1亿美元的智能终端主板制造项目顺利投产。从年初的“签约即发照”,到当年启动、当年建设、当年投产,项目快速推进的背后,是如东项目服务专班工作人员全程陪跑在助攻。对于他们的耐心和高效,项目实施主体顺海科技(如东)有限公司副总经理李根涛连连称赞。

营商环境是一座城市的核心竞争力。今年以来,如东持续推行“26℃温馨服务直通车机制”,通过为重大项目及骨干企业配备服务专员,同步提供专人对接、“把脉问诊”、量身定制的温馨服务,不断提升企业办事体验感和获得感。得益于持续优化的营商环境,今年1—9月份,如东新开工5亿元以上工业项目31个,新竣工项目21个;完成全部工业开票销售1683亿元,同比增长10.6%;规模以上工业增加值同比增长9.1%。

提前介入 服务“快准好”

今年6月,省重大项目——恒越安防二期年产12000吨超高分子量聚丙烯纤维项目(其中4800吨为公司可转债募集资金投资项目)成功拿到“桩基先行”施工许可证。“政府部门专门成立服务专班,提前介入项目规划、审批及手续办理,帮我们办妥了以往需要3个月才能办好的施工许可证,让项目进度比原计划提前了近3个月。”恒越安全防护用品(南通)有限公司董事长、总经理王咸华说。

专班服务的“快准好”,在于预判并及时解决制约项目推进的瓶颈问题。“排污总量指标是项目必不可少的环境要素指标,如东县生态环境局通过成立专班专题研究会办,为我们解决了排污总量指标问题,保证了项目如期开工建设。”9月25日,恒越项目正式开工建设,该项目也是恒辉安防产业园二期。产业园项目主打功能性安全防护手套及新材料开发应用,一期总投资7亿元,二期追加12.5亿元。王咸华说,企业巨额投入的信心源于地方政府贴心的服务。

项目建设是经济发展的“生命线”,审批流程优化是项目提速的关键。“今年,我们针对重点项目实行政务服务提前介入,涉及的相关部门全部提前了解项目情况,梳理项目推进过程中的难点,制定可行的解决方案,助力项目早日拿地开工。”

(下转A2版)

崇启海三地共议“生态旅游+”路径

推动旅游资源
串珠成链协同发展

本报讯(记者黄天玲 通讯员彭峰 崔永生)上周,崇启海三地人大常委会主任座谈会在海门区召开,共议“生态旅游+”路径,共谋高质量协同发展。

上海市崇明区与南通市的启东市、海门区三地一衣带水,语言相近、人文相亲。2020年,三地人大建立交流协作机制,围绕长江“十年禁渔”、江海岸线建设和保护等议题开展了一系列座谈交流、联动监督,在推动长三角一体化发展中发挥了积极作用,形成了一批有形有态、可观可感的成果。

拥江揽海是崇启海三地宝贵的独特资源,加快将江海生态资源转化为生态旅游资源已成为当前共识。近年来,崇启海三地高度重视文旅产业发展,分别打造了“崇明世界级生态岛”“日出江海、梦启东方”“张謇故里、诗画海门”城市品牌。如何进一步发挥三地优势,推动旅游资源串珠成链、协同发展?经充分协商,崇启海三地人大达成共识,进一步强化工作协同,围绕推进“生态旅游+”中的耦合点开展联合监督,探索建立三地人大立法征询联动机制,发挥各级人大代表积极作用,共同提出议案建议,协力跟踪督促落实,助推三地政府在规划共接、产业共兴、文旅共融、交通共联、环境共治、民生共通、政策共享等方面深化合作,把“生态旅游+”打造成为三地共同品牌,成为三地协同高质量发展的重要标志。

专注秸秆综合利用,创办一个合作社,服务良田三万亩——

四位退休干部的生态农业梦

■A2看南通·要闻



投稿信箱: ntrbj@163.com

开放是当代中国的鲜明标识

——进博会让世界共享中国开放机遇与红利

潮涌东方,博惠世界。第七届中国国际进口博览会将于5日至10日在上海举行,绘就四海宾朋共赴共赢之约、发展之约、未来之约的绚丽画卷。

在开放中彼此成就,在开放中共创未来。一扇“进博之窗”,展现中国与世界开放融通、共谋发展的决心和姿态,彰显中国与世界合作共赢、共享未来的诚意和胸怀。七年来,在习近平主席的倡导和引领下,进博会越办越好,已经成为构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品,既为深化各国互利合作、建设开放型世界经济搭建宝贵平台,也为中国与“全球南方”国家携手并进、共促普惠包容的经济全球化注入动力。

- 以开放汇合作 让中国大市场成为世界共享的大市场
- 以开放促发展 让发展成果更多更公平惠及各国人民
- 以开放聚创新 让技术和创新助力高质量发展

→详见A4

第一届中国—东盟武术大赛开幕 深化友谊 文明互鉴 让武术之光照亮和平发展道路

本报讯(记者李彤)3日上午,第一届中国—东盟武术大赛在南通大学体育馆开幕,来自文莱、柬埔寨、印度尼西亚、老挝、马来西亚、缅甸、菲律宾、新加坡、泰国、越南东盟十国和中国的内地及香港、澳门地区等200支代表队的运动员、教练员、裁判员共计1600多人参赛。中国奥委会副主席、国际奥委会委员于再清宣布大赛开幕,马来西亚青年和体育部部长杨巧双,国际武联副主席、亚洲武联主席陈永杰,市委副书记、市长张彤,中国—东盟武术联合会主席张金发出席开幕式。

本届大赛由中国—东盟武术联合会、国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会共同主办,南通市人民政府承办,

将按照国家体育总局洲际性赛事标准执行。据了解,此次赛事是中国与东盟国家首次线下举办武术比赛,也是“一带一路”倡议下直接由外交部支持的中国与东盟之间的文化体育交流活动。

张彤代表南通市委、市政府向出席活动的各位领导、嘉宾,以及全体运动员、教练员、裁判员表示欢迎,向长期以来关心支持南通发展的海内外朋友表示感谢。她说,南通是习近平主席亲临视察、点赞勉励的城市,素有体育之乡的美誉,竞技体育人才辈出,全民健身蔚然成风。近年来,我市坚持商文体旅融合理念,促进人文与经济共生共荣,积极举办高水平体育赛事,联动开展体育嘉年华系列活动,串

联“吃、住、游、购、娱”多种业态,“跟着赛事去旅行”在南通成为青年追逐的新时尚。武术是中华传统文化的灿烂瑰宝,本次大赛的举办必将进一步促进中国与东盟之间的文明互鉴。她表示,南通将以最大热情、最优服务保障赛事顺利进行。诚邀各方来宾借此机会走近南通、了解南通,切身感受江风海韵、南秀北雄的独特魅力。

张金发代表中国—东盟武术联合会感谢国际武联、亚洲武联、中国武协以及南通市政府对本次大赛举办给予的大力支持。他说,武术,这一凝聚着坚韧与智慧的体育项目,不仅是连接各国人民的桥梁,更是促进文化交流与理解的纽带。体育外交,超越了胜负的界限,承载着和平

与友谊的崇高使命,是构建人类命运共同体的重要力量。本次大赛,旨在携手并进,共同书写中国—东盟合作的新篇章,让武术之光照亮和平与发展的道路。期待这场武术盛宴的精彩呈现,也祝愿所有参赛选手都能发挥出最佳水平,为中国—东盟深化友谊贡献力量。

国家体育总局武术运动管理中心、江苏省体育局、南通大学相关负责人,市领导陈冬梅、于立忠、杨曹明参加活动。

开幕式后,于立忠、杨曹明会见了杨巧双一行,双方就共同繁荣发展体育事业和体育产业、加强青年友好交往以及经贸往来等进行了深入交流,表示将进一步深化务实合作,促进更多双向奔赴、互利共赢。



我市造船业
三大指标
大幅增长

近日在南通振华重装码头拍摄的华夏金租5000吨自航式全回转起重船“华夏鲲鹏01”。截至目前,今年全市造船完工量、新接订单量、手持订单量均大幅增长40%以上,企业交付、手持、新承接海工装备超150艘,部分企业在手订单已排至2027年,预计全年总产值突破2000亿元。

记者 许丛军摄

12家单位进行景观微改造技能大比拼—— 见缝插景 秀出方寸之美

近日,一场景观微改造现场实践技能比武活动中,“绣花工匠”们在现有绿化带内“见缝插景”,实景营造沉浸式的自然微空间,为城市增添更多自然与人文融合的绿色空间。

设计、作画、施工、种植……在市区曹顶公园开放共享绿地附近,绿化养护公司“热血小将”就地取材,在枝蔓飘逸的羽毛枫下,种植临冬不凋的矮蒲苇、金黄耀眼的亮晶女贞球、婀娜多姿的造型红花继木、依石而卧的黑松,配以形态各异的

景观黑山石,原先一块普通草坪蜕变为公园小地标。曹顶公园绿化养护单位——南通开发区园林建设有限公司高级工程师李保东告诉记者,这里的微改造作品题目是《秋日诗意图》,市民金秋时节入园漫步,可欣赏唯美浪漫的景观。

记者了解到,本次比武活动吸引了12家养护单位积极参与,在市管公园绿地景观节点、交通岛、草花区域、道路隔离带等选点改造。作品大多设计巧妙、技艺精湛,融入创意景观元素,将城市中不起眼的小

角落改造成为一个个生动的绿色空间。

“火烈鸟,彩色拼图,高架桥下变美了!”近日,市民张溪途经江海大道与通宁大道交叉口高架,看到高架下的绿化有了细微变化。无锡南长生态科技有限公司柏伟告诉记者,城市高架下,采光不足略显阴暗,灰尘多,植物因缺少雨水与光照长势差,渐渐成为被忽视的地带。“我们这次景观微改造,就是将此处高架桥下长势差的绿化进行移植,用彩色覆盖物勾勒图案,点缀绿植、景石、特色小品,唤醒城市

灰色空间。”柏伟说。

在江海大道沿线,还有好几处类似的参赛作品,形式丰富,生动有趣,为高架桥下灰暗的空间“增色添彩”。记者了解到,改造因地制宜,在原有绿化上点缀园艺陶罐等艺术品,搭配孤尾天门冬、鹤望兰、水果蓝等20余种植物,巧妙打造季相分明、色彩丰富的景观花境。

“此处作品针对绿地踩踏顽症,通过硬质覆盖物与绿化组合,局部保留通行需求。”(下转A2版)

今年前三季度,崇川项目转化达产率竣工率分列全市第一第二—— 项目建设“加速跑” 打好年度“收官战”

新时代 新征程 新伟业

工地上焊花飞溅,车间里机器轰鸣,到处是一派火热朝天的忙碌景象……主城区各大项目建设现场,活力十足、热气腾腾。11月2日,崇川区举行三季度高质量发展大比武查评会,对重点项目进行现场观摩,要求全区上下坚决打好年度“收官战”,确保全年交出满意答卷。

来到崇川经济开发区华汇智谷科学产业园,专注于新能源电力系统产品研

关键核心技术攻关带动核心竞争力提升,逐步向国家高新技术企业迈进。“我们正在协商用地事宜,准备将生产基地也搬到南通,作为提升我们生产能力的重要部分。今年年产值预计能够达到近7亿,我们力争往10亿方向发展。”公司总经理易时介绍。

任港街道属崇川区主要经济街镇之一。走进位于任港工业园区12幢的东牛服饰,只见生产车间内工人们正忙着加工服装,机械运作声不断。据项目负责人介绍,该项目于2023年5月正式入驻园区,总投资2000万元,盘活闲置厂房4790平方米,投资方南通瑞东国际贸易公司主要

从事高端毛衣制造,常年为德国领军性时装 S.O.LIVER、TOMTAILOR、OTTO、LUHTA、REVIEW 等品牌进行代加工,内销合作品牌包括大嘴猴、如涵、三彩等,预计2024年实现应税销售5000万元。

塔吊林立、机械轰鸣,吊车挥舞着长长的手臂灵活地抓取、腾空、安放;工人们或在土建装修,或在安装设备支架……在市北高新区,格陆博智能驾驶系统及底盘设备研发生产项目建设正如火如荼,作为格陆博科技有限公司投资的二期项目,该项目总投资2亿元,占地面积14.8亩,建筑面积约1.8万平方米,年产能控制在相关产品100万件(套),(下转A2版)